ETAPA I A CONCURSULUI DE SELECTIE A ELEVILOR DE CLASA A IV-A
PENTRU CENTRUL DE EXCELENTA IN MATEMATICA — BUCURESTI
27 NOIEMBRIE 2014
BAREM ORIENTATIV DE CORECTARE

1. Considerdm colectia formati din toate numerele de la 100 la 999. In raport cu aceasti colectie,
spunem ca doud numere diferite din colectie formeazii o pereche de numere separate daci
niciuna dintre cifrele primului numair nu se regiseste printre cifrele celui de-al doilea numir.

a) Precizati de ce perechea de numere 321 si 417 nu este o pereche de numere separate.

(5 puncte)
b) Dati exemplu de o pereche de numere separate din colecfie, in care unul dintre numere si
contini numai cifre pare iar celilalt numir si fie dublul siu. (5 puncte)
¢) Dati exemplu de o pereche de numere separate din colectie care si fie in acelasi timp si
consecutive. ; (5 puncte)
Barem asociat:
a) Cifra | se regaseste in ambele numere, deci nu este indeplinita conditia problemei.........5 puncte
b) Exemplificarea corectd a ambelor numere de ordinul sutelor si cu unul dintre ele cu toate cifrele
pare... a2 pUNCte
Indeplmlrea condmel ca dublul pr1mulu1 numir sa f'e tot cu (.lﬁ'e pare si dlferlte toate de cifrele
primului numdr.. cosasinatiess s aateniasssanans soffapaneasanenioivins MU L isarsassassnasssrannsanenssed PURCES

De exemplu 222 si 444 : :
c) De exemplu 299 si 300 ( se va acorda punctaj partial -1 punct — daca se evidentiazd o pereche de
numere consecutive, chiar dacd nu indeplinesc conditia problemei) ..........cocoveueevceereerrennnnn. 5 puncte

TOTAL: 15 PUNCTE

2. La Scoala nr. 25 suntem 25 de clase a cite 25 de elevi. Daci m-as exclude pe mine din
numiritoare, o piatrime dintre ceilalti elevi sunt fete, restul fiind baieti.

a) Citi elevi are scoala in total? (2 puncte)
b) Cati baieti si cite fete suntem in total in scoali? (8 puncte)

Barem orientativ:

a) 25%25 =625 € leMhuiuiersne it csiin gl .. rvevnreiirirerririnenerireisshnsareneshasesssaiaes 2 puncte
b) Fard persoana despre care se vorbeste, in scoald sunt 625-1=624 de €leVi weoeevereevrerveennnnn, 2 puncte
Calculand o patrime din rest 624: 4= 156 fete........coorrrmreriiieeeieeeeeeeiecceeese oo, 2 puncte
Cazul 1 : vorbitorul este fata :
s TeteTOR IAREOAlE [56H1= 157 fole.....cimerorirsusnsssrssssisissssisismernssasseneasenennas 1 punct
Numirul béietilor din scoald 625-157= 468 bAIEti....c.ceeeeiviirerireeeeeeeeeeee e, 1 punct
Cazul 2 : vorbitorul este baiat :
Ruiiyeiicicl d¥dingendld L8G oo ammmis s i i s 1punct
Numarul baietilor din scoald 625-156= 469 bAI€ti........cceeveeririeeeeieesieeeeeeeee e, 1 punct

TOTAL: 10 PUNCTE



3. Determinati suma dintre cel mai mic numir mai mare decit cel mai mare numir mai mic
decit 2014 si cel mai mare numér mai mic decit cel mai mic numar mai mare decéit 2015.

(10 puncte)
Barem orientativ:
Cel mai mare numar mai mic dect 2014 este 2013 ....cirmrirrreieeeiiereeeee e 2 puncte
Cel mai mic numér mai mare dect 2013 €St€ 2014 .c.ocviviiiieirerecerieece et e s 2 puncte
Cel mai mic numir mai mare declt 2015 este 201 6....comiiimimmagsssssisnivsssssmsississsssssissansrensesid pUMCte
Cel mai mare numar mai mic decat 2016 este 2015, .. s iss e Tcisisismsssessssgsessensgho s PUIcte
In concluzie, suma solicitata este 2014 +2015 = 4029 sarssnessernsnasnssesshassncant OBl orvs o sssssnissassagienssss SPUNCLE

TOTAL :10 PUNCTE

4. Suma a 10 numere naturale este 2012. Impirtind fiecare dintre aceste numere la numirul
natural n, obtinem resturi egale cu 2 sau cu 3. Suma tuturor acestor resturi este egalii cu 27.

a) Cite resturi, dintre cele 10, sunt egale cu 2 ? (7 puncte)
b) Determinati cel mai mic numair n care satisface conditiile din enunt. ( 8 puncte)

Barem orientativ:

a) Noteazi cu x numirul resturilor egale cu 2.... ... A 1 punct
10— ienumaral festutilor gale et dy S .ol I . oo 2 puncte
Scrie suma resturilor 2x + 3(10 —X) = 27....05 e ccccairiee et 2 puncte
81511 sLto - S D SN 0, i Y A 2 puncte

b) Scrie proba pentru fiecare Impartire Cu rest.......cccovevvevieieieeeicniiiecee e 2 puncte
aduna si obtine 2012 =n- (cI te Tt cm) AT e 2 puncte
1985 =n- (c1+c2+...+cm) .......................................................................... 2 puncte
SCHC T > 3, cousnvonnecruion- TR L Sl .o ..onvensssvvomanysgssonss Svvioss 1 punct
n cel mal mic,; TEZUHA RS 5 o ML Sl .« i e o ssnsosnsssas nemsnssmsmmssmsns 1 punct

TOTAL: 15 PUNCTE

5. Cunoastem ci atunci cind vorbim de o dati din calendar utilizim o scriere de tipul
ZZ.LL.AAAA. Determinati cite date corespunzitoare anului 2014 au proprietatea ci suma
ZA+ZHLAL+A+A+A+A este egali cu 13 (de exemplu, prima zi a anului 2014 se scrie 01.01.2014 si
suma asociatii este 0+1+0+1+2+0+1+4=9).

(20 puncte)
Barem orientativ:
Cum suma cifrelor anului 2014 este egald cu 7, rezultd ¢ Z+Z+LA+L=6......cooorveveenreereranne. 2 puncte
Averm urmdtoarele cazuri:

Zi 0514123 /04|13[22]03[12[21|30[02]11|20]|01]10
Lund |01 01 [01/02]02][02]03[03][03]|03|04|04]|04]05]05

L1 051423104 [13[22(03|12]21]30
Lund [10 (10|10 |11 11|11 [12[12]12]12




Se va puncta cu cdte 2 puncte determinarea completd a cazurilor corespunzdtoare fiecarei
131 TP . 2X8=16 puncte

TOTAL: 20 PUNCTE

6. Maria locuieste pe Strada Excelentei. Daci se numiird casele situate pe aceeasi parte a
trotuarului, incepind de la unul din capetele striizii, 1, 3, 5, ..., casei Mariei ii corespunde
numirul 37. Dacd se numira aceleasi case pornind de la celilalt capdt al strazii, in acelasi mod
1,3,5,...., casei Mariei ii corespunde numsrul 65,
Cite case sunt pe Strada Excelentei (pe partea pe care se afli casa Mariei)? Justificati!

(20 puncte)

Barem orientativ:

In prima directie de numdrare, numararea realizandu-se doar prin numere impare, casa Mariei este a
525 SERIR—————————————————ry VA AR 8puncte
in a doua directie de numdrare, pe acelasi procedeu, casa Mariei este 2 33-a..c.cueeeevoreevinnnn 8 puncte
Pentru a nu considera casa Mariei numérati de doua ori. calculul care are ca rezultat numiarul de case
de pe aceeasi parte cu a casei Mariei (inclusiv aceasta) este 19+33-1=51 de case................... 4 puncte

TOTAL: 20 PUNCTE

10 PUNCTE DIN OFICIU!
TOTAL: 100 DE PUNCTE



